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Contexte

(Données : DEMNA)



Questions

1. Depuis quand ? 

Identifier le début de l’affaiblissement des arbres aujourd’hui 
morts ou dépérissants.

2. Comment ? 

Identifier les facteurs associés. 
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Vagues de dépérissements en Belgique



1. Depuis quand ?



Séparation des trajectoires

Crises de croissance importante

1. Depuis quand ?

Sains
Dépérissants
Morts



Facteur de vulnérabilité : inadéquation stationnelle
Facteurs déclenchants : Sécheresses + attaques de chenilles, 

Hivers rigoureux

2. Quels facteurs ?

Hivers rigoureux
Sécheresses

Chenilles
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* Mort des arbres après 30 années d’affaiblissement suite à :
Une série d’évènements extrêmes 
Fréquence importante des aléas

* Futur des arbres aujourd’hui dépérissants ?

* Le chêne pédonculé, très résilient mais…
Adéquation stationnelle
Protection des sols
Densité des peuplements…

Conclusion : que retenir ?
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